
วีซา​เผย​ผล​สํารวจ​ รอย​ละ​ 66 ของ​ผู​บริโภค​ชาว​ไทย

นิยม​จับ​จาย​ใชสอย​ใน​ราน​คา​ที่​ให​บริการ​การ​ชําระ​เงิน

แบบ​ไร​สัมผัส

ผล​สํารวจ​ชี้​วา​คน​ไทย​คิด​วา​ขอดี​ของ​การ​ชําระ​เงิน​แบบ​ไร​สัมผัส (contactless payments) คือ​ การ​ทําธุรกรรม​การ​เงิน

ที่​รวดเร็ว​ยิ่ง​ขึ้น​และ​ความ​สะดวก​สบาย​ใน​การ​ไม​ตอง​พก​เงิน​สด

กรุง​เทพ​ฯ, 23 กันยายน​ 2​557 – ผล​สํารวจ​ลาสุด​ที่​จัด​ทําขึ้น​โดย​วีซา​ซึ่ง​เป็น​บริษทั​ให​บริการ​เทคโนโลยี​ดาน​การ

ชําระ​เงิน​ระดับ​โลก​ชี้​ให​เห็น​วา​ ใน​ขณะ​ที่​การ​ชําระ​เงิน​แบบ​ไร​สัมผัส (contactless payments) ได​รับ​ความ​นิยม​เพิ่ม

ขึ้น​เรื่อย​ๆ ผู​บริโภค​ชาว​ไทย​จํานว​น ​7 คน​จาก​ 10 คน​หรือ​รอย​ละ​ 66 ที่​ได​ทําแบบสอบถาม​พบ​วา​พวก​เขา​ชื่น​ชอบ​ใน

การ​ชําระ​เงิน​แบบ “wave and go” หรือ​การ​ชําระ​เงิน​แบบ​ ”แตะ​บัตร​” และ​ไม​ตอง​เซ็น​สลิป​ ทัง้​ยัง​นิยม​ที่​จะ​ไป​จับ

จาย​ใน​ราน​คา​ที่​เปิด​ให​บริการ​ใน​รูป​แบบ​น้ี

 

การ​ศึกษา​ทัศนคติ​ดาน​การ​ชําระ​เงิน​ของ​ลูกคา​ใน​ปี​ พ​.​ศ.​ 25571 ของ​วี​ซา​ ได​ทําการ​สํารวจ​ทัศนคติ​ใน​การ​จับ​จาย

ใชสอย​ของ​ผู​ถือ​บัตร​วีซา​ใน​สี่​ประเทศ​ชี้​ชัด​วาการ​ชําระ​เงิน​แบบ​ไร​สัมผัส​ใน​ประเทศไทย​ได​รับ​ความ​นิยม​มาก​ที่สุด

สําหรับ​กลุม​คน​วัย​ทํางาน​ใน​ชวง​อายุ​ตัง้แต​ 2​5 – 34 ปี​ที่​รอย​ละ​ 77 โดย​กลุม​น้ี​เลือก​ที่​จะ​ช็อป​ใน​ราน​คา​ที่​มี​เทคโนโลยี​

“แตะ​บัตร​” จาย​เงิน​ ผาน​บริการ​วี​ซา​ เพ​ยเวฟ​ แทน​ราน​คา​ที่​ไม​มี​ นอกจาก​นัน้​ผู​ตอบ​แบบสอบถาม​จํานวน​มาก​ถึง​รอย

ละ​ 78 ใน​ประเทศ​ฟิลิปปินส​ รอย​ละ​ 68 ใน​ประเทศ​มาเลเซีย​และ​รอย​ละ​ 60 ใน​ประเทศ​สิงคโปร​ยัง​เลือก​ที่​จะ​ไป​จับ

จาย​ใน​ราน​คา​ที่​มี​บริการ​การ​ชําระ​เงิน​แบบ​ไร​สัมผัส​ให​เป็น​ทาง​เลือก​แก​ลูก​คา

 

วัน​น้ี​ใน​งา​น 5th Asian Payment Card Forum ที่​จัด​ขึ้น​ใน​กรุง​เทพ​ฯ สม​บูร​ณ ครบ​ธีร​นนท​ ผู​จัดการ​วีซา

ประจําประเทศ​ไทย​ กลาว​วา​ “ราน​คา​จํานวน​มาก​กําลัง​เปิด​ใช​บริการ​การ​ชําระ​เงิน​แบบ​ไร​สัมผัส​ใน​ประเทศไทย​และ

ภูมิภาค​เอเชีย​ตะวัน​ออก​เฉียง​ใต​ สําหรับ​ประเทศไทย​แลว​ การ​ชําระ​เงิน​แบบ​ไร​สัมผัส​และ​การ​ไม​ตอง​พก​เงินสด​ติด​ตัว

(cashless) ได​กลาย​เป็น​สวน​หน่ึง​ใน​ชีวิต​ประจําวัน​ใน​ขณะ​ที่​ผู​บริโภค​และ​ราน​คา​ได​ตระหนัก​แลว​วาการ​ชําระ​เงิน​แบบ

ไร​สัมผัส​ได​มอบ​ความ​สะดวก​สบาย​และ​ความ​รวดเร็ว​สําหรับ​ชีวิต​ที่​ตอง​รีบ​เรง​ของ​พวก​เขา
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เทคโนโลยี​แบบ​ไร​สัมผัส​ทําให​ผู​ถือ​บัตร​วี​ซา​ เพ​ยเวฟ​ สามารถ​ชําระ​เงิน​โดย​วิธี​ “แตะ​” บัตร​เหนือ​เครื่อง​รับ​ชําระ​เงิน

โดย​ไม​ตอง​เสียบ​หรือ​รูด​บัตร​และ​เซ็น​บน​สลิป​ การ​ทําธุรกรรม​ผาน​บัตร​วี​ซา​ เพ​ยเวฟ​ สามารถ​ทําได​ใน​จํานวน​เงิน​สูง​สุด​

1,500 บาท​ตอ​ครัง้​ดวย​มาตรการ​ความ​ปลอดภัย​หลาย​ขัน้​ตอน​ที่​จะ​ทําให​ผู​ถือ​บัตร​วี​ซา​ เพ​ยเวฟ​ มัน่ใจ​ใน​การ​จับ​จาย

ใชสอย​ที่​สะดวก​สบาย​และ​รวดเร็ว​ดวย​ประสบการณ​ของ​การ​ชําระ​เงิน​ที่​ปลอด​ภัย

 

ผล​สํารวจ​ยัง​พบ​วา​ความ​นิยม​ของ​การ​ชําระ​เงิน​แบบ​ไร​สัมผัส​อยู​ใน​ระดับ​สูง​ใน​ประเทศ​สิงคโปร​ดวย​จํานวน​รอย​ละ​ 55

ของ​ผู​ตอบ​แบบสอบถาม​ได​ใช​เทคโนโลยี​แบบ​ไร​สัมผัส​ ใน​ขณะ​ที่​ประเทศไทย​ผู​ตอบ​แบบสอบถาม​จํานวน​รอย​ละ​ 2​3

ได​ให​ขอมูล​วา​พวก​เขา​ได​ใช​เทคโนโลยี​น้ี​สําหรับ​การ​จับ​จาย​ใชสอย​เชน​กัน

 

เหตุผล​หลัก​สอง​ประการ​สําหรับ​การ​เลือก​ใช​การ​ชําระ​เงิน​ใน​รูป​แบบ​ไร​สัมผัส​น้ี​คือ​ การ​ทําธุรกรรม​ดวย​ความ​รวดเร็ว​ขึ้น​

(47%) การ​ไม​ตอง​พก​เงิน​สด​ (29%) และ​นอกจาก​นัน้​รอย​ละ​ 44 ของ​ผู​ใช​ใน​กลุม​อา​ยุ​ 60 ปี​หรือ​มากกวา​นัน้​ยัง​นิยม​ที่

จะ​ใช​การ​ชําระ​เงิน​แบบ​ไร​สัมผัส​แทน​การ​พก​เงิน​สด

 

ใน​ขณะ​ที่​อุปกรณ​สวม​ใส​ไฮเทค​เชน​ สมา​รทวอ​ทช ได​รับ​ความ​นิยม​มาก​ขึ้น​ โดย​ลาสุด​คาย​มือ​ถือ​ยักษ​ใหญ​ แอปเปิล​

เปิด​ตัว​ แอปเปิล​ วอ​ทช (Apple Watch) ที่มา​พรอม​กับ​ระบบ​แอปเปิล​ เพ​ย (Apple Pay) ผู​ตอบ​แบบสอบถาม​ยัง​ได

รับ​การ​สอบถาม​เกี่ยว​กับ​การ​ใช​อุปกรณ​สวม​ใส​ไฮเทค​ใน​ฐานะ​เป็น​เครื่อง​มือ​สําหรับ​การ​ชําระ​เงิน​แบบ​ไร​สาย​อีก​ดวย​ ใน

ประเทศไทย​รอย​ละ​ 63 ของ​ผู​ตอบ​แบบสอบถาม​มี​ความ​สนใจ​ที่​จะ​ใช​อุปกรณ​สวม​ใส​ไฮเทค​สําหรับ​การ​ชําระ​เงิน​

มากกวา​ใน​ประเทศ​มาเลเซีย​ที่​รอย​ละ​ 56 ของ​ผู​ตอบ​แบบสอบถาม​แสดง​ความ​สนใจ​เชน​เดียว​กัน

 

ขอมูล​ลาสุด​เกี่ยว​กับ​การ​การ​ชําระ​เงิน​แบบ​ไร​สัมผัส​ใน​ประเทศ​ไทย

 

ใน​เดือน​สิงหาคม​ที่​ผาน​มา​ วี​ซา​ เพ​ยเวฟ​ ได​เติบโต​อยาง​รวดเร็ว​ดวย​จํานวน​การ​ทําธุรกรรม​การ​เงิน​ผาน​บัตร​วี​ซา​ เพ

ยเวฟ​ที่​โต​ถึง​รอย​ละ​ 155 เมื่อ​เปรีย​ยบเทียบ​กับ​เดือน​กรกฎาคม​ที่​ผาน​มา​ เม็ด​เงิน​จาก​การ​ทําธุรกรรม​ผาน​บัตร​วี​ซา​ เพ

ยเวฟ​ยัง​เพิ่ม​สูง​ขึ้น​ถึง​รอย​ละ​ 77 ใน​ชวง​เวลา​เดียว​กัน​ ขอมูล​เหลา​น้ี​แสดง​ให​เห็น​ถึง​การ​ขยาย​ตัว​ของ​ชอง​ทางการ

ชําระ​เงิน​แบบ​ไร​สัมผัส​สําหรับ​ผู​คา​สําคัญ​ตางๆ​ รวม​ถึง​บรรดา​ราน​คา​และ​ซุปเปอร​มารเก็ต​ เชน​ เท​สโก​ โลตัส​, บิก๊ซี​,

และ​แม็กซแวลู​ นอกจาก​น้ี​ยัง​มี​ หาง​สรรพ​สินคา​ใน​เครือ​เดอะมอลล​กรุป​ โรง​หนัง​เครือ​เอ​สเอ​ฟ ซี​เนมาและ​ราน​อาหาร

ตางๆ​ เชน​ เฮ​ลโล ​คิตตี ้เฮา​ส และ​ราน​แมคโด​นัลดที่​เริ่ม​ใช​เทคโนโลยี​ วี​ซา​ เพ​ยเวฟ​ อยาง​แพร​หลา​ย

 



“ม​ากกวา​สาม​ใน​หา​ของ​ผู​บริโภค​ชาว​ไทย​ที่​พึง​พอใจ​และ​ยินดี​ที่​จะ​จับ​จาย​ใชสอย​ผาน​การ​ชําระ​เงิน​แบบ​ไร​สัมผัส​ซึ่ง​เป็น

เทคโนโลยี​ที่​ได​รับ​ความ​นิยม​และ​เป็น​ทาง​เลือก​สําหรับ​การ​ชําระ​เงิน​แทน​เงิน​สด​” สม​บูร​ณ กลาว​เส​ริม​ “นอกจาก​น้ี​ผล

การ​สํารวจ​ยัง​แสดง​ให​เห็น​วา​ความ​สะดวก​สบาย​และ​ความ​รวดเร็ว​ของ​วี​ซา​ เพ​ยเวฟ​ นัน้​สามารถ​ที่​จะ​มอบ

ประสบการณ​การ​จับ​จาย​ใชสอย​ที่สุด​แสน​ประทับ​ใจ​แก​ผู​ถือ​บัตร​วีซา​และ​ผู​คา​เชน​เดียว​กัน​ นอกจาก​น้ี​แลว​การ​ที่​ผู

บริโภค​นิยม​ทําธุรกรรม​การ​เงิน​แบบ​ไร​สัมผัส​ยัง​บง​บอก​ถึง​อนาคต​การ​เงิน​ที่​การ​ใช​จาย​แบบ​อิเล็กทรอนิกส​จะ​มา

ทดแทน​การ​ใช​เงินสด​ใน​สังคม​ไทย​”

1 ผล​การ​สํารวจ​ของ​วีซา​เกี่ยว​กับ​ทัศนคติ​ดาน​การ​ชําระ​เงิน​ของ​ผู​บริโภค​ประจําปี​ 2​557 จัด​ทําขึ้น​ใน​เดือน​กรกฎาคม​

2​557 โดย BlackBox Research ใน​นาม​ของ​วี​ซา​ โดย​ลักษณะ​ประชากรศาสตร​ของ​ผู​ทําแบบสอบถาม​คือ​ชาย​และ

หญิง​ที่​ใช​บัตร​เครดิต​และ​มีอายุ​มาก​กวา​ 18 ปี​ขึ้น​ไป​รวม​ถึง​ตอง​มี​บัตร​ที่​ใช​งาน​ทัว่ไป​อยาง​น อยห​น่ึง​ใบ​ (บัตร​เครดิต​) ผู

ทําแบบสอบถาม​มี​จํานว​น ​500 ราย​ใน​ 4 ประเทศ​และ​มี​การ​ทําแบบ​สํารวจ​แบบ​ออนไลน​ดวย​การ​กําหนด​โค​วตาของ

เพศ​และ​อา​ยุ​ การ​วิจัย​มี​ผู​ทําแบบสอบถาม​ทัง้หมด​ 2​,000 ราย​ใน​ประเทศ​สิงคโปร​ มาเลเซีย​ ฟิลิปปินส​ และ​ประเทศ

ไทย


